

സബ്മിഷൻ

(1) കാസർഗോഡ് സമഗ്ര വികസന രേഖയ്ക്ക് അംഗീകാരം

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ വികസന

പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി 2012-ൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള 11,123.07 കോടി രൂപ അടങ്കൽ വരുന്ന പദ്ധതികൾ ഡോ. പി. പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച് 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. നാളിതുവരെയായി വിവിധ ഫണ്ട് സ്ത്രോതസ്സുകൾ ഉപയോഗിച്ച് 2,260.27 കോടി രൂപ വിവിധ മേഖലകളിലെ പദ്ധതികൾക്കായി ഇതിനകം ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിഹിതമായി 705.71 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ ശുപാർശ ചെയ്ത 5,500 കോടി രൂപ അടങ്കൽ വരുന്ന ചീമേനി പവർ പ്ലാന്റ്, 1,000 കോടി രൂപ അടങ്കൽ വരുന്ന ഇരുമ്പയിർ പെല്ലുറൈസേഷൻ പ്ലാന്റ് എന്നീ രണ്ട് ബൃഹദ് പദ്ധതികൾ ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ജില്ലയുടെ സമഗ്രവികസനത്തിന് ആവശ്യമായതും കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പരാമർശിക്കാത്തതുമായ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ 12-02-

2019-ന് ചേർന്ന സംസ്ഥാനതല എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ജില്ലയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം സംബന്ധിച്ച മാറിയ കാഴ്ചപ്പാടും (ഡോ. പ്രഭാകരൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് പഴയ കാലത്താണ്, പുതിയകാലത്ത് നിരവധി മാറ്റങ്ങൾ വന്നു) നിലവിലെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക പശ്ചാത്തലവും മറ്റുപരിഗണിച്ച് വിവിധ മേഖലകളിൽ നൂതനമായ പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 6,500 കോടി രൂപയുടെ വികസനരേഖയാണ് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. മേൽപദ്ധതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംസ്ഥാന പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് പരിശോധിച്ച് അംഗീകാരത്തിനായി കാസർഗോഡ് വികസന പാക്കേജിനായുള്ള സംസ്ഥാന എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിയിലേക്ക് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും അതുപ്രകാരം പുതിയ പദ്ധതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാനായി 11-11-2021-ന് ചേർന്ന സംസ്ഥാനതല എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ തത്വത്തിൽ ഇത് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത് ക്യാബിനറ്റിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നോട്ട് തയ്യാറാക്കി ക്യാബിനറ്റിന് നൽകിയിരുന്നു. നിലവിൽ ഫയൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിലാണുള്ളതെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. മേൽ

പരാമർശിച്ച 6,500 കോടി രൂപയുടെ 24 ശതമാനം മാത്രമാണ് സംസ്ഥാന വിഹിതമായി കണക്കാക്കുന്നത്. ബാക്കി കേന്ദ്ര പദ്ധതികൾവഴിയും വിവിധ വകുപ്പുകൾവഴിയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിഹിതമായും സ്വകാര്യ നിക്ഷേപമായും പി.പി.പി., മറ്റ് ഗുണഭോക്തൃവിഹിതം തുടങ്ങി വിവിധ സ്രോതസ്സുകളിലൂടെ ധനസമാഹരണം കണ്ടെത്താനാണ് വിഭാവന ചെയ്യുന്നത്. കാലാകാലങ്ങളിൽ വികസന പാക്കേജിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചുവരുന്ന വിഹിതം മാത്രം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത വരാതെ മേൽ പ്രതിപാദിച്ച 24 ശതമാനം തുക കണ്ടെത്താൻ കഴിയുന്നതാണ്. ആയതിനാൽ അടുത്ത പത്ത് വർഷം കൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്ന വിഷൻ ഡോക്യുമെന്റ് മാതൃകയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ എത്രയും വേഗം അംഗീകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളും ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ ഞാൻ പ്രത്യേകമായി

പറയേണ്ടതില്ല. കഴിയാവുന്നത്ര വേഗത്തിൽ ഇത് മന്ത്രിസഭയുടെ മുമ്പാകെ കൊണ്ടുവരുന്നതാണെന്ന് മാത്രമേ ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പറയുന്നുള്ളൂ. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു⁺.

(2) പ്രസവത്തെത്തുടർന്ന് ദിബിഷ മരണപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച അന്വേഷണം

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, കുന്നമ്മൽ പഞ്ചായത്തിൽ വട്ടോളിയിലെ മുപ്പത് വയസ്സുകാരിയായ ദിബിഷ കല്ലുള്ളപറമ്പത്ത് പ്രസവത്തെത്തുടർന്ന് 28-08-2021-ന് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ഒരു സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽവെച്ച് മരണപ്പെട്ടു. ആശുപത്രി അധികൃതരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയാണ് മരണ കാരണമെന്ന് കുടുംബാംഗങ്ങൾ പരാതിപ്പെടുകയും പരാതി സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. നാട്ടിൽ സർവ്വകക്ഷി ആക്ഷൻ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്. ദിബിഷയുടെ ഗർഭപാത്രം നീക്കം ചെയ്തപ്പോൾ കുടുംബാംഗങ്ങളോട് അനുമതി തേടിയിരുന്നില്ല. പ്രസവിച്ചശേഷം ദിബിഷ അമ്മയോട് സംസാരിക്കുകയും കുട്ടിയെ മുലയൂട്ടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. നാലുമണിക്കൂറിനുശേഷം ദിബിഷ മരണപ്പെട്ടതായി കുടുംബാംഗങ്ങളെ വിവരമറിയിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ദിബിഷയ്ക്ക് ആറ് വയസ്സുള്ള

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

മകൾക്കുടിയുണ്ട്. പ്രവാസിയാല ഭർത്താവ് തന്റെ വിദേശത്തുള്ള ജോലി ഉപേക്ഷിക്കാൻ നിർബന്ധിതനായി. രണ്ട് കുഞ്ഞുങ്ങളെ അദ്ദേഹം സംരക്ഷിച്ചുവരികയാണ്. കോഴിക്കോട് നടക്കാവ് പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിക്കുന്നതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. പാത്തോളജി റിപ്പോർട്ട് വൈകിയതുകൊണ്ട് ഇൻഷുറൻസ് ആനുകൂല്യവും കുടുംബത്തിന് ലഭിച്ചില്ല. സാമ്പത്തികമായി വളരെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന കുടുംബത്തിന് നീതി ലഭ്യമാക്കണമെന്നും കുറ്റക്കാർക്കെതിരായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കോഴിക്കോട് വട്ടോളി സ്വദേശി ശ്രീ. ദിനേശന്റെ മകൾ ദിബിഷയെ പ്രസവത്തിനായി കോഴിക്കോട് സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രസ്താവിച്ചതുപോലെ പ്രസവാനന്തരം 28-08-2021-ന് മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. മരണം സംഭവിച്ചത് ചികിത്സാ പിഴവുമൂലമാണെന്ന് ബന്ധുക്കൾ ആരോപണമുന്നയിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ നടക്കാവ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ചികിത്സാ രേഖകൾ ബന്ധുക്കൾക്ക് എടുക്കുകയും സാക്ഷിമൊഴികൾ രേഖപ്പെടുത്തുകയുമുണ്ടായി.

ജില്ലാമെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രൂപീകരിച്ച വിദഗ്ദ്ധ സമിതി റിപ്പോർട്ടിൽ മരണം ചികിത്സാ പിഴവുമൂലമാണോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നില്ല. തുടർന്ന് വിഷയം ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ, ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് പ്രോസിക്യൂഷൻ, ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ, ആരോഗ്യ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ എന്നിവരുൾപ്പെട്ട സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ അപ്പെൽ ബോഡിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി വിട്ടു. ദിബിഷയുടെ മരണം ചികിത്സാപിഴവുമൂലമല്ലെന്ന് അപ്പെൽ ബോഡി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസിൽ അന്വേഷണം നടന്നുവരികയാണ്.

(3) പട്ടാഴി പഞ്ചായത്തിലെ വൈദ്യുതി വിതരണത്തിലെ തടസ്സം

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, എന്റെ

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പട്ടാഴി പഞ്ചായത്തിൽ വൈദ്യുതി വിതരണത്തിലെ തടസ്സംമൂലം ജനങ്ങൾ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുകയാണ്. അവിടെ ഒരു ദിവസം ഇരുപത് തവണയെങ്കിലും വൈദ്യുതി പോകുന്നുണ്ട്. പട്ടാഴി പഞ്ചായത്ത് മാത്രമല്ല, പത്തനാപുരത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പഞ്ചായത്തുകളിലൊന്നായ തലവൂർ പഞ്ചായത്തിന്റെ പകുതിയോളം പട്ടാഴി സെക്ഷന്റെ കീഴിലാണ്. അവിടെ ഒരു യോഗത്തിലും പങ്കെടുക്കാൻ

സാധിക്കുകയില്ല, ജനറേറ്റർ വാടകയ്ക്ക് എടുക്കേണ്ടി വരികയാണ്. ഏത് യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്താലും ആ യോഗം അവസാനിക്കുന്നതിനിടയിൽ ആറേഴ് പ്രാവശ്യം കറണ്ട് പോകും. ഇറയടുത്ത കാലത്ത് ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ നടത്തിയ പ്രസംഗം സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ പ്രചരിച്ചു. അതേസമയം പത്തനാപുരം, കുന്നിക്കോട്, പിറവത്തൂർ, ചെങ്ങമനാട് എന്നീ നാല് സബ്സെക്ഷനുകളെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് പരാതിയൊന്നുമില്ല. ഇതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ ഒരു ദിവസം സംസാരിച്ചിരുന്നു. പഞ്ചായത്തംഗങ്ങളും ജനങ്ങളും പങ്കെടുക്കുന്ന പഞ്ചായത്തിന്റെ വികസനത്തെക്കുറിച്ച് ആഡിറ്റോറിയത്തിൽവെച്ച് ഒരു സെമിനാർ നടത്തി. ആ സെമിനാറിൽ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് സംസാരിക്കുന്നതുവരെ കറണ്ട് ഉണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ പ്രസംഗിക്കാൻ എണ്ണീറ്റയുടൻതന്നെ ഫ്യൂസ് കട്ട് ചെയ്തു. എന്റെ പ്രസംഗം തീർന്നുവെന്ന് അറിഞ്ഞയുടൻ ഫ്യൂസ് വയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ വളരെ സ്നേഹത്തോടെ പെരുമാറുന്നൊരു സമീപനം അവിടെയുണ്ട്. വാളകത്ത് അച്ഛനോടൊപ്പം ഞാൻ താമസിച്ചിരുന്ന എന്റെ കുടുംബവീട്ടിൽ അങ്ങ് വന്നിട്ടുണ്ട്. അവിടെ ഒരു ദിവസം രാത്രിയിൽ ഇരുപത്തിയൊന്ന് പ്രാവശ്യം കറണ്ട് പോയി.

അക്കാര്യം ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ചെയർമാനെ അറിയിച്ചു. അതിന്റെ തൊട്ടടുത്ത ദിവസംതന്നെ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറും ഡെപ്യൂട്ടി ചീഫ് എഞ്ചിനീയറും അവിടെയെത്തി പരിശോധനകൾ നടത്തി. പട്ടാഴി പഞ്ചായത്തിൽ വൈദ്യുതി തകരാർ നിരന്തരമായി വരുന്നത് ദുഃഖകരമായ കാര്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നേരിട്ട് ഇടപെട്ട് പരിഹാരം കാണണം. പട്ടാഴി, പട്ടാഴി വടക്കേക്കര, തലവൂരിന്റെ പകുതി ഭാഗം തുടങ്ങി മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകൾ ഈ സെക്ഷന്റെ കീഴിലാണ് വരുന്നത്. ഈ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലെ ജനങ്ങളെ ദ്രോഹിക്കുന്ന നിലപാടാണുള്ളത്. എം.എൽ.എ. പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ഫ്യൂസ് കട്ട് ചെയ്തുവെന്ന് പറയുന്നത് മോശമായ നടപടിയാണ്. അതിനുശേഷം താലൂക്ക് സമിതി ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് അതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ ലിങ്ക് മാറ്റുന്ന സമയമാണെന്നാണ് മറുപടി പറഞ്ഞത്. ലിങ്ക് മാറ്റുന്ന സമയമാണെന്ന് അറിഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ ഞാൻ പ്രസംഗിക്കുമായിരുന്നില്ല. മൈക്ക് ഇല്ലാതെയും അത്യാവശ്യം പ്രസംഗിക്കാൻ അറിയാവുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ആ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർ കേൾക്കുകയുണ്ടായി. എന്റെ പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്തിയതിൽ എനിക്ക്

പരാതിയില്ല. എന്നാൽ നാട്ടുകാരുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊട്ടാരക്കര സബ്സ്റ്റേഷനിലെ ആറാട്ടുപുഴ 11 കെ.വി. ഫീഡറിൽ നിന്നും പത്തനാപുരം സബ്സ്റ്റേഷനിലെ പട്ടാഴി 11 കെ.വി. ഫീഡറിൽ നിന്നുമാണ് പട്ടാഴി പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശത്ത് വൈദ്യുതി എത്തുന്നത്. വൃക്ഷലതാദികളും റബ്ബർ മരങ്ങളും നിറഞ്ഞ ഈ പ്രദേശത്തുകൂടി 12 കി.മീ. നീളമുള്ളതായ ഈ ഫീഡറുകൾ മറ്റു രണ്ട് സെക്ഷൻ പരിധി കടന്നാണ് പട്ടാഴി പ്രദേശത്ത് എത്തുന്നത്. ആയതിനാൽ ഈ ഫീഡറുകളിൽ വൈദ്യുതി തടസ്സം താരതമ്യേന മറ്റു ഫീഡറുകളെ അപേക്ഷിച്ച് കൂടുതലാണ്. മെയ്, ജൂൺ മാസങ്ങളിൽ പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നും രേഖപ്പെടുത്തിയ പരാതികൾ വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മെയ്-ജൂൺ മാസത്തിൽ സാധാരണയിൽ കവിഞ്ഞ വൈദ്യുതി തടസ്സം ഉണ്ടായതായി കാണുന്നു. ഈ ഫീഡറുകൾ നിലവിൽ കടന്നുപോകുന്ന വഴിയിൽ വൃക്ഷലതാദികൾ കൂടുതലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും മാറ്റി അവ മെയിൻ

റോഡിലേയ്ക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. 7.9 കി.മീ. വൃക്ഷലതാദികൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയും 900 മീ. ലൈൻ മാറ്റുന്ന പ്രവൃത്തിയും പൂർത്തീകരിച്ചു. കൂടാതെ ഈ പ്രദേശത്തുനിന്നും 6 കി.മീ. മാത്രം അകലെയുള്ള ഏനാത്ത് സബ്സ്റ്റേഷനിൽനിന്നും പുതിയതായി ഒരു ഫീഡർ വലിച്ച് പട്ടാഴി സെക്ഷനിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു. ഇതിൽ 2.25 കി.മീ. ഭൂഗർഭ കേബിളും 2 കി.മീ. ഓവർഹെഡ് ലൈനമാണ്. ഭൂഗർഭ കേബിൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി റോഡ് കട്ടിംഗ് നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് ചെയ്തു തീർക്കാനാകുമെന്ന് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാകുന്നതോടുകൂടി പട്ടാഴി പ്രദേശത്ത് ഇടയ്ക്കിടെയുണ്ടാകുന്ന വൈദ്യുതി തടസ്സം ഏകദേശം പൂർണ്ണമായും മാറ്റാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. നിലവിലെ സ്ഥിതിയിൽ ഈ ഫീഡറുകളിലെ തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ ഫീഡറിനോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന വൃക്ഷങ്ങളുടെയും മറ്റും ശിഖരങ്ങൾ മുറിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുകയും ആവശ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ എൽ.ടി. ലൈനുകളിൽ സ്പെസറുകൾ ഇടുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. കഴിഞ്ഞ മാസങ്ങളിൽ പട്ടാഴി സെക്ഷന്റെ കീഴിൽ 60 കി.മീ.

എൽ.ടി. ലൈനുകൾ നവീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ നേരിട്ട് അറിയിച്ചാൽ അത് പരിഹരിക്കാം.

(4) കോട്ടപ്പടി, പിണ്ടിമന, കുട്ടമ്പുഴ, വെള്ളങ്ങാട്, കീരംപാറ പഞ്ചായത്തുകളിലെ കാട്ടാന ശല്യം

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ

കോതമംഗലത്തെ വിവിധ പഞ്ചായത്തുകളിൽ രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വന്യമൃഗ ശല്യത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരം കാണുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും രണ്ടാഴ്ചമുമ്പ് കാട്ടാനയുടെ ആക്രമണത്തിൽ ക്രൂരമായി കൊല്ലപ്പെട്ട കുട്ടമ്പുഴ പിണവൂർക്കുടിയിലെ സന്തോഷിന്റെ മകന് വനം വകുപ്പിൽ സ്ഥിരം ജോലി നൽകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിൽ വന്യമൃഗ ശല്യംമൂലമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കുട്ടമ്പുഴ, കോട്ടപ്പടി, പിണ്ടിമന, കീരംപാറ, കവളങ്ങാട് എന്നീ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലാണ് ഓരോ ദിവസംകൂടുംതോറും ഈയൊരു പ്രശ്നം രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിരവധി ജീവനുകൾ ഇതിനോടകം നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റവുമൊടുവിലായുണ്ടായ സന്തോഷിന്റെ ദാരുണമായ മരണം സംഭവിച്ച്

ഞാൻ ആദ്യം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ജീവൻ നഷ്ടപ്പെടുക മാത്രമല്ല, വനം വകുപ്പ് വാച്ചർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ഗുരുതരമായ പരിക്കുകളോടെ ഇന്ന് കഴിയുകയാണ്. കൃഷിനാശം വ്യാപകമായി ഉണ്ടാകുന്നു. വളർത്തുമൃഗങ്ങളെ തുടർച്ചയായി ആന ആക്രമിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് ദിവസത്തെ ഒരനുഭവം പരിശോധിച്ചാൽ ഞാൻ ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ച കുട്ടമ്പുഴ, ഉരുളൻകണ്ണി, പിണവൂർക്കുടി എന്നിവിടങ്ങളിൽ കാട്ടാന വ്യാപകമായി നാശനഷ്ടം വിതയ്ക്കുകയാണ്. കുട്ടമ്പുഴയിൽ എളമ്പളാശ്ശേരി അഞ്ചുകുടി ആദിവാസി കോളനിക്ക് സമീപമുള്ള സി.എസ്.ഐ. ദേവാലയം ആന ഇടിച്ച് നിരത്തുന്ന ഒരു സംഭവമുണ്ടായി. അതിന്റെ സമീപത്തല്ലാം വ്യാപകമായ കൃഷിനാശമാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം കോട്ടപ്പടി പഞ്ചായത്തിലെ വാവേലിയിൽ വീടുകൾക്ക് മുകളിലേയ്ക്ക് ആനകൾ മരങ്ങൾ മറിച്ചിടുന്നു. അവിടെയുള്ള അക്വേഷ്യ മരങ്ങൾ വളരെ നേരത്തെ മുറിച്ചുമാറ്റേണ്ടതായിരുന്നു. വീടുകൾക്ക് മുകളിലേയ്ക്ക് ആന മരങ്ങൾ മറിച്ചിട്ടതുമൂലം വലിയ നാശനഷ്ടമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജനങ്ങളുടെ വലിയ പ്രതിഷേധവും ആ മേഖലയിലുണ്ടായി. വടാട്ടുപാറയിലെ ഏകദേശം അഞ്ച് വാർഡുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ

ഏതാണ്ട് എല്ലായിടത്തും ആനയുടെ ശല്യം കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ
 രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള നിരവധി പ്രദേശങ്ങളുണ്ട്,
 ഓരോ പ്രദേശങ്ങളും ഞാൻ സമയക്കുറവുമൂലം എടുത്തുപറയുന്നില്ല. കോട്ടപ്പടി
 പഞ്ചായത്തിലെ വാവേലി, പ്ലാമുടി, വടക്കുംഭാഗം, കീരംപാറ
 പഞ്ചായത്തിലെ കൂരകുളം, തെക്കുംമേൽ, പിണ്ടിമലയിലെ വെറ്റിലപ്പാറ
 കുളങ്ങാട്ടുകുഴി, വേട്ടാമ്പാറ, കവളങ്ങാട് പഞ്ചായത്തിലെ നീണ്ടപാറ,
 ചെമ്പംകുഴി ഉൾപ്പെടെ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളുടെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ
 രാപ്പകൽ വ്യത്യാസമില്ലാതെയാണ് ഇന്ന് ആനശല്യം
 രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിലവിൽ കുറെയേറെ നടപടികൾ സർക്കാർ
 സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സോളാർ ഫെൻസിംഗ് പോലെയുള്ള നടപടികൾ
 ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നുവെന്ന കാര്യം
 ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ അറ്റകുറ്റപ്പണിയുൾപ്പെടെ
 നടത്തിക്കൊണ്ട് അതിന്റെയെല്ലാം കാര്യക്ഷമത ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയുന്ന
 നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം ട്രഞ്ച്, റെയിൽ ഫെൻസിംഗ്
 ഉൾപ്പെടെയുള്ള കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ
 സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ഇടപെടൽകൂടി ഉണ്ടാകണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം എല്ലാ മേഖലയിലും വ്യാപകമായ കൃഷിനാശവും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുന്നവർക്ക് സമയബന്ധിതമായി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാനുള്ള നടപടികൂടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് കൺക്രൂഡ് ചെയ്യുക.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, ഞാനവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ഏറ്റവുമൊടുവിലായി കൊല്ലപ്പെട്ട സന്തോഷിന്റെ മകന് വനം വകുപ്പിൽ ജോലി നൽകി ആ കുടുംബത്തെ സംരക്ഷിക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ആന്റണി ജോൺ എം.എൽ.എ., അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഓരോ പ്രദേശത്തുമുള്ള നിരവധി ആവശ്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഹൈറേഞ്ച് സർക്കിളിനുകീഴിലുള്ള നേര്യമംഗലം റെയിഞ്ചിന്റെ പരിധിയിൽ കാട്ടാനയുടെ ആക്രമണത്തിൽ മരണപ്പെട്ട സന്തോഷിന്റെ മകന് സ്ഥിരം ജോലി

കൊടുക്കണമെന്നത് ഒരുപാട് സാങ്കേതികത്വമുള്ള വിഷയങ്ങളാണ്. എന്നാൽ ആ കുടുംബത്തിന് ആശ്വസം നൽകാൻ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽനിന്ന് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഗൗരവത്തിൽ ആലോചിക്കുന്നതാണ്. നമുക്ക് ചെയ്യാനുള്ളത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുകയെന്നുള്ളതാണ്. ഉടനതന്നെ ഒരു ലക്ഷം രൂപ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇനിവേണ്ടത് അവകാശിയെ സംബന്ധിച്ച രേഖകളാണ്. ആ രേഖകൾ സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്കുതന്നെ ബാക്കി ഒൻപത് ലക്ഷം രൂപ കൂടി നൽകുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ചെയ്യുന്നതാണ്. കോതമംഗലം, മൂന്നാർ ഡിവിഷനുകളിൽപ്പെട്ട കോട്ടപ്പടി, പിണ്ടിമന, കുട്ടമ്പുഴ, കീരംപാറ, കവളങ്ങാട് തുടങ്ങിയ പഞ്ചായത്തുകളിലെ വന്യമൃഗശല്യത്തെക്കുറിച്ച് പലവട്ടം സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. മലയോര മേഖലയിലെ കർഷകർക്കിടയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന മറ്റൊരു ദുരിതക്ലമയുടെ ഭാഗമാണിത്. അതിന് അതുതവിദ്യകളൊന്നും കാണിക്കാനില്ല. ഇവിടെ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ പട്രോളിംഗ് നടത്തുക, ജനവാസ മേഖലകളിൽ വന്യജീവികൾ ഇറങ്ങിവരുന്നത് തടയുന്നതിനുള്ള മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയെന്നതാണ് കരണീയം. അതിനുവേണ്ടി സ്പെഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റ്

പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഫോഴ്സിന്റെയും താൽക്കാലിക വാച്ചർമാരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രാദേശിക സ്റ്റാഡുകളുടെ സേവനമാണ് ഉപയോഗത്തിൽ വരുന്നത്. നേരത്തെ അവർക്ക് യാത്ര ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളില്ലായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ മാസം ഒടുവിലാണ് വിവിധ റെയിഞ്ചുകളിലേയ്ക്കായി 50 വാഹനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇനിയും വാഹനങ്ങളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് ആലോചിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അനുവാദം നൽകിയാൽ മാത്രം മതി. അങ്ങനെ വന്നാൽ വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിവരം കിട്ടിയാലുടനേതന്നെ സംഭവ സ്ഥലത്ത് ഓടിയെത്താനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. മറ്റൊന്ന്, ആധുനിക സങ്കേതങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് ഇത്തരം പ്രദേശങ്ങളെ കണ്ടെത്തുക എന്നുള്ളതാണ്. അതിനുള്ള ക്യാമറകളും മറ്റും സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോൾ സെന്ററുകൾ ഉണ്ടാക്കിയാൽ കർഷകർക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളും നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കുട്ടമ്പുഴ പഞ്ചായത്തിൽ

13,70,000 കോടി രൂപ ചെലവിൽ നാല് കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ നിലവിലുള്ള സൗരോർജ്ജവേലി നവീകരിച്ച് ഹാംഗിംഗ് സൗരോർജ്ജവേലി നിർമ്മിക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. കോടനാട് മേഖലയിൽ 29 കി.മീ. ഹാംഗിംഗ് സൗരോർജ്ജവേലി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സർവ്വേ ജോലിക്കായി 231 ലക്ഷം രൂപയാണ് വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളത്, അതിന്റെ നടപടികൾ ഒരുമാസത്തിനകം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ നിലയിൽ വനം വകുപ്പിനും സർക്കാരിനും ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാനാണ് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. പഞ്ചായത്ത്/ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരും ഒന്നുകൂടി ജാഗ്രത പാലിച്ചാൽ വനം വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അവർ നല്ല താൽപ്പര്യമാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ കാണിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും ആരംഭിക്കുമ്പോൾ സ്ഥലം എം.എൽ.എ.-മാരെക്കൂടി ബന്ധപ്പെടുത്തിവേണം പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാവൂവെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എം.എൽ.എ.-മാർ ഇപ്പോൾതന്നെ ജാഗ്രത സമിതികൾ

പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളുംകൂടി സ്വീകരിച്ചാൽ ഇതിന് ശാശ്വത പരിഹാരമില്ലെങ്കിലും രൂക്ഷമായ അക്രമത്തിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹു. മന്ത്രി ചുരുക്കണം...

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ആയതിനാൽ നമുക്ക് പരസ്പരം സഹകരിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിനൊരു പരിഹാരം കണ്ടെത്താം. ഇത് നമ്മുടെ എല്ലാവരുടെയും ആവശ്യമാണ്. എം.എൽ.എ.-മാരുടെ സഹായംകൂടി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

(5) സ്പെഷ്യൽ സൂളിലെ അധ്യാപകരുടെയും ആയമാരുടെയും ഓണറേറിയം

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ചൻ: സർ, മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കുള്ള പഠന പരിശീലനം നൽകുന്ന സ്പെഷ്യൽ സൂളുകൾ അരന്തറ്റാണ്ടിലധികമായി വിവിധ എൻ.ജി.ഒ.-കളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്. ഇതൊരു ബൗദ്ധിക പരിശീലന കേന്ദ്രത്തേക്കാൾ ഓരോ കുട്ടിയെയും ജീവിക്കാൻ പഠിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പരിശീലന

സംവിധാനമാണ്. വസ്ത്രം ധരിക്കാനും ഭക്ഷണം കഴിക്കാനും ശരീര ശുദ്ധിവരുത്താനും തുടങ്ങിയ പരിശീലനങ്ങളാണ് പ്രധാനമായും നൽകിവരുന്നത്. സ്വയം ഉപദ്രവിക്കുകയും മറ്റുള്ളവരെ ഉപദ്രവിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കുട്ടികളുൾപ്പെടെയുള്ളവരെ വിവിധങ്ങളായ പരിശീലനത്തിലൂടെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് മറ്റ് തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് ലഭിക്കുന്നതുപോലെ വേതനം ലഭിക്കാൻ അർഹതപ്പെട്ടവരാണ്. ഈ നിലയിൽ വേതനം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല വേതനം കുറയുന്ന സ്ഥിതിയും ചേർക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇവരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും അവർക്ക് ലഭിക്കാനുള്ള കുടിശ്ശിക അടിയന്തരമായി കൊടുത്തുതീർക്കുവാനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ ഉന്നയിച്ച വിഷയം വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നതും ഗൗരവമുള്ളതുമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ അൺ എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന, ബുദ്ധിപരമായ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ, ബഡ്സ് സ്കൂളുകൾ

എന്നിവയ്ക്കായി 2019 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ പാക്കേജ് പ്രകാരം സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾക്ക് സർക്കാർ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകി വരികയാണ്. വർഷാവർഷം ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായി ലഭിക്കുന്ന തുകയിൽ നിന്നുമാണ് സ്കൂളുകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകി വരുന്നത്. 2021-2022 വർഷം 22 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 18.08.2021-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നൽകുകയും പ്രസ്തുത തുകയിൽനിന്നും 314 സ്പെഷ്യൽ സ്കൂളുകൾക്ക്, ജീവനക്കാരുടെ 5 മാസത്തെ ഓണറേറിയം, കുട്ടികൾക്ക് 3 മാസത്തെ കണ്ടിജൻസി അലവൻസായി ഓരോ കുട്ടിയ്ക്കും 1,000/- രൂപ വീതം രണ്ട് ജോഡി യൂണിഫോം അലവൻസ് എന്നിവ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആകെ 21,93,69,050/- രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകിയിരുന്നു. 2021-2022 അക്കാദമിക്ക് വർഷം 2021 ഡിസംബർ മുതലാണ് സാധാരണനിലയിൽ സ്കൂളുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. 2021-2022 വർഷം അനുവദിക്കപ്പെട്ട തുക ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് മേൽപ്രകാരം പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കിയത്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്ക് സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് ഇനത്തിൽ 45 കോടി രൂപ പ്ലാൻ ശീർഷകത്തിൽ വകയിരുത്തുകയും 02.06.2022-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നടപടിക്രമങ്ങൾ

പാലിച്ചുകൊണ്ട് ഈ വർഷം സമയബന്ധിതമായി പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. ഇതുകൂടാതെ എസ്.എസ്.കെ. പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി നിരവധി പദ്ധതികൾ ബുദ്ധിപരമായ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കുവേണ്ടി ഓരോ സ്കൂളുകളിലും നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെയും സഭയെയും അറിയിക്കുകയാണ്.

(6) തമിഴ് മീഡിയം യു.പി. സ്കൂൾ അദ്ധ്യാപകരെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം

ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ: സർ, കേരളത്തിൽ ഇടുക്കി, പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ, തിരുവനന്തപുരം തുടങ്ങിയ ജില്ലകളിൽ ഭാഷാ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ നേരിടുന്നതായ പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. കേരളത്തിലെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ യു.പി. സ്കൂൾ അദ്ധ്യാപകരെ തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ വേണ്ടി കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുമ്പോൾ യു.പി. സ്കൂൾ മലയാള അദ്ധ്യാപകരെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന അതേ മാനദണ്ഡത്തിൽതന്നെ ഏതെങ്കിലും വിഷയത്തിൽ ഡിഗ്രിയും, ബി.എഡും, കെ.ടെറ്റും വിജയിച്ചാൽ അപേക്ഷ നൽകാമെന്നതുപോലെ തമിഴ് സ്കൂൾ

അദ്ധ്യാപകരെ തെരഞ്ഞെടുക്കുമ്പോഴും ആയത് പാലിക്കപ്പെടേണ്ടതല്ലേ?
 നിലവിൽ കേരള പി.എസ്.സി. തമിഴ് സ്കൂൾ അദ്ധ്യാപകരെ
 തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ വേണ്ടി അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുമ്പോൾ ഏതെങ്കിലും ഡിഗ്രി
 എടുത്തതിനുശേഷം തമിഴ് ഭാഷയിൽ ബി.എഡ് എടുത്തവർക്കുമാത്രമേ
 അപേക്ഷ നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥ
 നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ പത്താംക്ലാസ് വരെ തമിഴ് മീഡിയത്തിൽ
 പഠിച്ചതിനുശേഷം ഡിഗ്രി പൂർത്തിയാക്കുകയും വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ
 ബി.എഡ് എടുത്ത വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അപേക്ഷ നൽകാൻ സാധിക്കാത്ത
 സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് നിലവിലുള്ളത്. അവസാനമായി 29.12.2018-ൽ
 പി.എസ്.സി. നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ക്ഷണിച്ചപ്പോൾ ആയിരക്കണക്കിന്
 ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് അപേക്ഷ നൽകാൻ സാധിക്കാത്ത
 അവസ്ഥയുണ്ടാകുകയും ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ തമിഴ് യു.പി. സ്കൂൾ അദ്ധ്യാപകരെ
 തെരഞ്ഞെടുക്കാൻവേണ്ടി നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ക്ഷണിച്ച് പരീക്ഷ നടത്തി
 17.05.2022-ൽ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പുറത്തുവന്നപ്പോൾ മുഖ്യലിസ്റ്റിൽ 33 പേർ
 യോഗ്യത നേടിയവരിൽ തമിഴ് ബി.എഡ് യോഗ്യതയുണ്ടായിരുന്ന രണ്ടുപേർ
 മാത്രമാണ് ലിസ്റ്റിൽ ഇടം നേടിയത്. ബാക്കിയുള്ളവർ ടി.ടി.സി.

യോഗ്യതയുള്ളവരായിരുന്നു. ആയതിനാൽ അടുത്ത തവണ തമിഴ് യു.പി. സ്കൂൾ അധ്യാപകരെ തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ വേണ്ടി അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുമ്പോൾ പത്താംക്ലാസ് വരെ തമിഴ് മീഡിയത്തിൽ പഠിച്ചവർക്ക് ഏതെങ്കിലും വിഷയത്തിൽ ബിരുദവും ബി.എഡും എടുത്തവർക്ക് അപേക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുന്നവിധം മലയാളം യു.പി. സ്കൂൾ അധ്യാപകരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന അതേ മാനദണ്ഡത്തിൽ തന്നെ തമിഴ് മീഡിയം ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും അവസരം ലഭിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഉത്തരവുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, ഏതെങ്കിലും വിഷയത്തിലുള്ള ഡിഗ്രിയും തമിഴ് ഭാഷയിലുള്ള ബി.എഡും കൂടാതെ കെ.ഇ.ആർ. അധ്യായം 31-ൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള യോഗ്യതകളുമാണ് നിലവിൽ യു.പി സ്കൂൾ തമിഴ് അധ്യാപകർക്ക് യോഗ്യതയായി പരിഗണിക്കുന്നത്. യു.പി.എസ്.റ്റി. തമിഴ് ഭാഷാ അധ്യാപകർ രണ്ടാം ഭാഷയും മൂന്നാം ഭാഷയും ഒഴികെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ തമിഴ് മാധ്യമത്തിൽ ആണ് അധ്യയനം നടത്തേണ്ടത്. തമിഴ് ഭാഷയോടൊപ്പം പരിശീലന യോഗ്യതയും തമിഴിൽ കരസ്ഥമാക്കിയാൽ മാത്രമേ തമിഴ് മാധ്യമത്തിൽ

പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ അക്കാദമിക താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളവെന്നതിനാൽ ആണ് പ്രസ്തുത നിബന്ധന നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. 5, 6, 7 ക്ലാസുകൾ കൈക്കാര്യം ചെയ്യേണ്ടവരായതിനാൽ പ്രസ്തുത യോഗ്യതയിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ സമഗ്രമായ പഠനം ആവശ്യമാണ്. അതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള തരത്തിൽ പ്രസ്തുത കോഴ്സിനുള്ള യോഗ്യതയിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

(7) വെറ്ററിനറി ക്ലിനിക്കിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, പൊന്നാനി താലൂക്കിൽ ഈശ്വരമംഗലം

വെറ്ററിനറി പോളി ക്ലിനിക് സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെടുന്നതാണ് സബ്മിഷൻ. താലൂക്കിലെ ക്ഷീരകർഷകരെയും മറ്റും സഹായിക്കുന്നതിനും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ഈ ക്ലിനിക്കിൽ സൗകര്യങ്ങളില്ല. എക്സ്പോ യൂണിറ്റ്, സ്റ്റാനിംഗ് യൂണിറ്റ്, എ.ബി.സി. സെന്റർ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നിലവിലുള്ള Trevis കെട്ടിടം അടിത്തറ ഉയർത്തി വെള്ളക്കെട്ട് ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്.

പുതിയ കെട്ടിടത്തിൽ ലാബും സ്റ്റോർ റൂമും സൗകര്യപ്പെടുത്തണം. പുഴയോരമായതിനാൽ എപ്പോഴും വെള്ളം കയറുന്ന പ്രദേശമാണിത്. അതുകൊണ്ട് അവിടെ മണ്ണിട്ട് നികത്തി സൗകര്യപ്രദമാകുന്ന രൂപത്തിൽ ക്ലിനിക് പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സംവിധാനമൊരുക്കണം. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലമായി ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ പോസ്റ്റ് ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പ്രധാന ക്ഷീര കർഷക മേഖലയാണ് പൊന്നാനി. ക്ഷീര കർഷകരുടെ സാന്ദ്രത കൂടുതലുള്ള പ്രദേശമാണ്. പൊന്നാനി താലൂക്കിലെ കർഷകർക്ക് പ്രധാന ആശ്രയ കേന്ദ്രമാണ് ഈ വെറ്ററിനറി ഹോസ്പിറ്റൽ. ഈ ക്ലിനിക്കിനെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനും അടിയന്തരമായ ശ്രദ്ധ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ.

ചിഞ്ചുറാണി): സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ പൊന്നാനി താലൂക്കിലെ റഫറൽ ആശുപത്രിയെന്ന നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈശ്വരമംഗലം പോളിക്ലിനിക് മൃഗാശുപത്രിക്കും പക്ഷികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കും വിവിധ പദ്ധതി ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കുമെല്ലാം ജനങ്ങൾ മുഖ്യമായും ആശ്രയിക്കുന്ന പ്രധാന

മുഗാശുപത്രിയാണ്. ഈ മുഗാശുപത്രി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന പഴയ കെട്ടിടം കാലപ്പഴക്കംമൂലം പ്രവർത്തനത്തിന് അനുകൂലമല്ലാത്ത അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. കൂടാതെ, 2018-ലെയും 2019-ലെയും പ്രളയത്തിൽ വെള്ളം കയറി ഭിത്തിക്കും അടിത്തറയ്ക്കും വിള്ളലും ബലക്ഷയവുമുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. ഈ മുഗാശുപത്രിയുടെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്താണ് കാലപ്പഴക്കം വന്ന പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ച് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുവാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയും അതിൻപ്രകാരം 14-12-2020-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതും പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ മുഗാശുപത്രിയുടെ സേവനം എന്ന ശീർഷകത്തിലുൾപ്പെടുത്തി 99,96,000 രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. സർക്കാരിന്റെ ഒന്നാം നൂറുദിന പരിപാടിയിലുൾപ്പെടുത്തി 4-09-2021-ന് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ജില്ലാ മുഗാശുപത്രി സഹായകമായി നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 4,035 സ്ക്വയർ ഫീറ്റിൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിക്കുകയും മേൽക്കൂരയുടെ കോൺക്രീറ്റ് അടക്കം

അൻപത് ശതമാനം പണി പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കെട്ടിടത്തിന്റെ ഉൾഭാഗത്തുള്ള പണികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ മഴ കാരണം പ്ലാസ്റ്റിംഗ് നടന്നിട്ടില്ല. കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മൃഗാശുപത്രിയുടെ ആവശ്യകതയനുസരിച്ച് ആധുനിക ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങളായ എക്സ്റേ യൂണിറ്റ്, സ്കാനിംഗ് സെന്റർ, എ.ബി.സി. സെന്റർ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ഏകദേശം ആറുമാസംകൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

(8) കാഞ്ഞങ്ങാട് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, കാഞ്ഞങ്ങാട് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ സഭാതലത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ച് എത്രയും പെട്ടന്ന് ആരംഭിക്കുമെന്ന രീതിയിൽ പൊതുവായ അഭിപ്രായം ഉയർന്നുവന്നിട്ടും ഇപ്പോഴും ആരംഭിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ

പൊതുസമൂഹത്തിനിടയിൽ വിലിയ പ്രതിഷേധങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ആ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാനും അത്യാവശ്യം വേണ്ട ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനും ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി കാഞ്ഞങ്ങാട് പട്ടണത്തിൽ ആരംഭിക്കണമെന്നതാണ് ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ ആവശ്യങ്ങളിലിടപെട്ട് പരിഹാരം കാണുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് കാഞ്ഞങ്ങാട് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചത്. എത്രയും വേഗം ഈ ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പ് നടത്തുന്നത്. നിലവിൽ ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിന്റെ സിവിൽ വർക്കുകൾ മുഴുവൻ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഇലക്ട്രിക്കൽ, ഫയർ ആൻഡ് സേഫ്റ്റി വർക്കുകളും പൂർത്തീകരിച്ചു. കെട്ടിടത്തിന്റെ റൂഫ് ടോപ്പ് ഷീറ്റ് ഇടുന്ന പ്രവൃത്തി

പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ട്. വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ

ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫയർ

ആൻഡ് സേഫ്റ്റിയുടെ എൻ.ഒ.സി. ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് റൂഫ് ടോപ്പ് ഷീറ്റ് ഇടുന്ന

പ്രവർത്തനം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്കാവശ്യമായ

എല്ലാ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ഉപകരണങ്ങളും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിടത്തിന്റെ

ലിഫ്റ്റ് ഒഴികെയുള്ള പ്രവൃത്തികൾ മുഴുവൻ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മോഡ്യൂലാർ

ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ, മെഡിക്കൽ ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലൈൻ സിസ്റ്റം എന്നിവ

സ്ഥാപിക്കൽ, അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക് പൂർത്തീകരണം എന്നിവ

എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന നടന്നുവരുന്നു. ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററിന്റെ

നിർമ്മാണം ടെൻറായി. ഇവാല്യൂവേഷൻ നടക്കുന്നു. കെട്ടിടത്തിന്റെ നമ്പർ

ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം.-ന്റെ വാർഷിക

പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി കാഞ്ഞങ്ങാട് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും

ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് ഒരു കോടി അറുപത് ലക്ഷം രൂപയുടെ മെഡിക്കൽ

ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ്

കോർപ്പറേഷന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-ൽ

നിന്ന് 42 ഇനം മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ ഇതിനകം വിതരണം

ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭിക്കുകയും ജനറേറ്റർ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന മുറയ്ക്ക് ഈ ഉപകരണങ്ങൾ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യാൻ കഴിയും. 22-09-2021-ലെ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവുപ്രകാരം ഈ ആശുപത്രിക്കായി 7 സ്റ്റാഫ് നേഴ്സ്, 2 ഫാർമസിസ്റ്റ്, 2 ക്ലർക്ക്, ഓഫീസ് അറ്റൻ്റ്-1 എന്നിങ്ങനെ 12 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ, 15 ഡോക്ടർമാരടക്കം 37 സ്ഥിരം ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാപ്പോസലാണ് സർക്കാരിൻ്റെ പരിഗണനയിലുള്ളത്. ഈ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയും. അതിനുള്ള നടപടികൾ വളരെ വേഗത്തിൽത്തന്നെ നടത്തുകയാണ്.